A A A A a |

— MATEMATIK -

1. Bu testte 20 soru vardir. -
2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin aynlan kismina igaretleyiniz.

1. Ikilik ve onluk say: sistemlerine kargilik gelen basamak tablosu agagidaki gibidir. Bu tal?loqfa her ?6lmede |$I:-
retlenen sayilara karsilik gelen reel sayilar toplanarak ikilik ve onluk sayi sistemlerinde birbirine egit sayllar elde

edilmektedir.
ikilik Sistem Onluk Sistem
26| o4 | 22| 20| o2 qp2 10° 102 B40t408 40404 02-9g.90'+7.101+5-102 1
25 2 2 o 10" 10 11 1 1
B4+16+8+2+ 5+ =9-10+7- 7o +5- 0
1 1 7 5
N+2+37%9% 3% * 700
i} ; ' 90,75 = 90,75
Sekilde ikilik sistemdeki bir sayinin modeli verilmistir.
Buna gére bu sayiya esit olan onluk sistemdeki sayinin modeli aga-
gidakilerden hangisidir?
A) B) [ C) ' D)

MATEMATIK

Diger sayfaya geginiz.
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f|k|do;1al sayinin 1'den bagka ortak pozitif tam say!
j carpani yoksa bu iki dogal say! aralarinda asaldir
| denir. _
Bir dikddrtgen her birinin kenar uzunlugu santimet-

re cinsinden tam sayi olacak gekilde 7 dikdortgene
ayriimig ve her biri farkli renklere boyanmgtir.

24 cm?
21
cm?
99 cm?
126 cm?
12

Farkli renklere bayanmig dikddrtgenlerin her biri-
nin kenar uzunluklan santimetre cinsinden arala-
rinda asal olup bazilarinin alanlari santimetrekare
cinsinden dikdértgenlerin igine yazilmistir.

Buna gére alanlan verilmemis olan sari ve tu-
runcu renkteki dikdértgenlerin alanlan topla-
mi santimetrekare cinsinden agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 72 D) 84

B) 76 C) 82

MATEMATIK

» A A A a

él? ;/e kéndlsinden bagka pozitif tam sayi Qafpanr
olmayan dogal sayilara asal sayilar denir.
Bir dogal sayly! kalansiz olarak bdlebilen pozitjf
tam sayilara, bu tam sayinin pozitif tam sayi ¢ar-
panlar denir. Eger bu tam sayilar asal sayi ise
bunlara da bu dogal sayinin asal say! garpanlar
denir. T ———
Tufan Ogretmen bir dogal sayinin asal sayi ar-
panlarini bulmaya yonelik bir oyun geligtirmistir.
3 x 3 kareden olugan bir tablo Gzerinde oynanan
bu oyunda satir ve situnlarin ustlinde ve saginda
yazili olan dogal sayilarin asal sayI ¢arpanlari, ait
oldugu satir ya da stitundaki karelere yazilmakta-
dir. Eger dogal sayinin asal sayi ¢arpanlari Ugten
az ise bu satir ya da sttundaki karelerden bir ya
da birkag! kirmiziya boyanir.
Ornegin sekildeki gibi hazirlanan oyun;
® 20'nin asal sayi gar-
panlar 2 ve 5

20 24 60

36 w 24'n asal say! gar-

panlar 2 ve 3

40

® 60'In asal sayl ¢ar-
20 panlan 2, 3ve 5

= 36’nin asal sayi ¢arpanlan 2 ve 3
®  40'In asal sayi ¢arpanlarn 2 ve 5

'®  90'in asal sayi ¢arpanlar 2, 3 ve 5

20 24 60

2|3 [ss

5| |24

2| 3| 5 |90 seklinde doldurulmaktadir.

Buna gére bos hali;

l 42 50

] A
81

L] 150

gekildeki gibi olan oyunda A yerine hangi do-
gal say1 yazilabilir?

A) 105 B) 120

C) 140 D) 145

Diger sayfaya geginiz.
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4. ;TaT 1wveya 1'den buynk 10 dan kuguk bir reel sayl 5. 0
| ve n bir tam say! olmak Uzere a- 10" gdsterimine,
:L bilimsel gdsterim denir.

Kilogramin binde biri olarak tanimlanan agirlik élgii
birimine gram ve gramin milyonda biri olarak ta-
nimlanan agirlik birimine mikrogram denir.

]H[(aﬂb erler . e ;

! - Dmar 17KaS|m

Fransa da D(; fanusun |9|nde kapah hélde

saklanan kilogram 40 yilda bir
kez agllarak dinya {zerindeki
kopyalari ile kargilagtinlir. Yapi-
lan hesaplamalara gére kilogra-
min 40 yilda 50 mikrogram eri-
digi tespit edilmig ve bu sebeple it
de kilogramin taniminin evrensel baska.
j 8lch olan Planck sabm ile tanimlar
karar yenlm|§tzr

| Yukarida verilen ABCD dikdortgeni birbirine es
i .
| dikddrtgenlerin birlegtirimesiyle olugturulmustur.

|AB| = V288 cm olduguna gére es dikdértgen-
lerden birinin alani kag santimetrekaredir?

A) 24 B) 24v2 C) 36 D) 36v2

Bu habere gére kilogramin 40 yildaki degisimi-
nin kilogram birimi cinsinden bilimsel gobsteri-
mi asagidakilerden hangisidir?

A)5-1078 B)2-1078
C)2-107° D)5-107°

MATEMATIK

Diger sayfaya geginiz,
Scanned by CamScanner
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rimi verilen bir say! birler basamag-
na yuvarlanirken virgtilden sonraki ilk rakama ba-

B kilir. Bu rakam 5 veya 5'ten biiy(ik ise birler basa-
mag 1 arttinlarak, 5'ten kiglk ise birler basamag
larak virgtilden sonraki kisim silinir.

A A A »
[ g

1br
aynen biraki
Grmegin 12,54 sayisinin birler basamagina

gbre yuvarlanmig bigimi 13
105,18 sayisinin birler basamagina gbre
yuvarlanmig bigimi 105'tir. )f

agida klavyeden bir sayl girildikten sonra bir
nin iglemler zinciri verilmistir,

Yukaridaki sekil kenar uzunlugu 1 birim olan eg s
karelerin birlegtiriimesi ile olugturulmustur. bilgisayar programi

Verilen sekilden segilecek bir dikdortgenin ka-
re olma olasilig asagidakilerden hangisidir? Ekrana y:kzl':a" sayly!

1 5 1 2
A5 B) 2 3  Dj
Sayinin
karekoékind al.

vet
Eve <_Sonug tam sayl mi?

=,  c<i1 .- ) (
| Sonucu ekrana | ! Sonucu birler
' yaz. ! k basamagina yuvarla |

{
| S ——_

Bu programa gore klavyeden 75 sayisi girildi-
ginde ekranda yazan sayi kagtir?

A9 B) 4 C)3 D) 2

MATEMATIK o
“ Diger sayfaya geginiz.
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8.

(
Tamkare olmayan sayilarin karekok, = (pi sa-

yis) gibi sayilarin belirli bir ondalik agilimi olma-
i didi igin bu sayilar E— (a ve b birer tam sayi,

b # 0) bigiminde yazilamadi§: i¢in bu sayilara
' rasyonel olmayan yani irrasyonel sayilar denir. |
Ahmet Ogretmen, tim rakamlari es bolmeli bir
carkin Uzerine yazarak karekokli sayilar ile ilgili
bir oyun hazirlamigtir. Bu oyununun kurallan su
sekildedir:

= Her oyuncu garki iki kez gevirir.

m  Carki ilk gevirdidinde okun gosterdigi rakami
karekdk iginde iki basamakli sayinin onlar ba-
samagina ve ikinci kez gevirdiginde okun gos-
terdigi rakami birler basamagina yazar.

= Oyuncunun elde ettigi iki basamakli sayinin
karekoki rasyonel ise oyuncu 1 puan alr.

® Oyuncunun elde ettigi iki basamakli sayinin
karekoki irrasyonel ise sira diger oyuncuya
geger.

VT

e

&v& Carkiilkkez  Carki ikinci kez
%Aw cevirdiginizde  cevirdiginizde

okun gdsterdigi okun gésterdigi
saylyl buraya  sayiyi buraya
yaziniz. yaziniz.

Bu oyunu oynayan Hasan ve Sinan cgarki bir kez
cevirdikten sonra 1 puan alma sanslarinin kalma-
yacagini sdyleyerek carki ikinci kez gevirmemis ve
sira diger oyunculara gegmistir.

Buna gére Hasan ve Sinan garki gevirdiginde

. okun gésterdigi rakamlarin toplami asagidaki-

lerden hangisi olamaz?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 16

MATEMATIK

A A A A A

9.

(7

Bir ddgai sayinin bir ve kendisinden bagka pozitif |
' tam sayi garpani yok ise bu dogal sayiya asal say!, |
ki dogal sayinin birden bagka ortak pozitif tam say! |
' garpani yok ise bu dogal sayilara aralarinda asal

sayllar denir. |

Nisan ayinda dogan Ata dogum gund ile ilgili u
bilgileri veriyor.

= Asal sayi degil

® 24 ile aralarinda asal

Bu bilgilere gére Ata’nin dogum giiniinii dogru
tahmin etme olasiigimiz % kacgtir?

A) 25 B) 30 C) 48 D) 50

10. 2'nin farkl tam say! kuvvetlerinden ikisinin toplami
olarak yazilabilen sayilara “Dingin Sayi” denir.

Buna gére agagidakilerden hangisi “Dingin Sayr”
degildir?

3
A) 2 B) 12 C) 48 D) 84
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12. A - Y48 igleminin sonucu bir rasyonel sayidir,

11. §rl.i_tr;;ﬁ;1_bwinde bm c;lan sivi dl¢l birimine mililitre)1 )
| denir ve mL olarak gbterilir. 1L = 1000 mL'dir. J Buna gore;
Meyve suyu fabrikasinda Uretimi yapilan meyve n —
sulart 300 mL, 500 mL ve 1 litrelik cam gigelere /3
doldurularak satilmaktadir. Asagidaki daire grafi- = A-/18
ginde bu fabrikada ganlik Uretimi yapilip sigelere m A-V12
doldurulan meyve sularnnin doldurulduklara gise . [T-A

sayilannin dagiimi gosterilmektedir. N
verilen iglemlerden kag tanesinin sonucu ras-

yonel sayidir?

300 :L 500 mL A) 1 B) 2 C)3 D) 4
L 4
\
1
|

300 mL

500 mL

Bu fabrikada giinliik toplam 455 litre meyve suyu
aretimi yapilarak sigelere doldurulmugtur.

Buna gore fabrikada giinliik kag sise 1 litrelik
meyve suyu Uretimi yapiimaktadir?

A) 210 B) 300 C) 320 D) 350

MATEMATIK
i Diger sayfaya geginiz.
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13. Dikddrtgenler prizmasi seklindeki bir kutunun tst
bdlimune kare seklinde bir delik agiimigtir, 14

"l a, b, ¢ dogal say! olmak Gzere, ya®+b =ayb
ve ayb + cyb = (a + c) + Vb 'dir.

Dikdortgen bigimideki kartonun bir kenarinda ge-

. 1,.
kildeki gibi her biri bir digerinin alaninin ik olan

Ug adet kare gekildeki gibi kesilerek gikartilyor.

Yarigapi 4v3 cm olan kire seklindeki bilye agilan . Q{
delikten kutunun igine girememistir, :

Buna gdre agilan deligin alam en gok ka¢ san-
timetrekare olabilir?

A) 190 B) 191 C) 192 D) 193

b
i

Kesilen pargalardan en kiigiik olanin alani
8 santimetrekare olduguna gore kartondan
kalan parganin gevre uzunlugu kag santimet-

redir?
A)18Y2 +6 B) 18Y2
C)24/2+6 D) 24v2

A
MATEMATIK (:9)

Di§er sayfaya geciniz.
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(&58+58+ . +5°).47
25 tane

igleminin sonucu kag basamaklidir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15

.

16. Ahmet ve Ersin matematik oyunu oynamaktadir.

Ahmet, Ersin’in aklindan tuttugu sayiy1 tahmin et-
meye calismaktadir.

Ahmet : Aklindan bir sayi tut.

Ersin : Tuttum.

Ahmet : Tuttugun sayinin karekékin al.

Ersin : Bu sekilde tahmin etmen zor. Sana bir
ipucu vereyim. Aklimdan tuttugum sayi

iki basamakli ve bu sayinin karekdkini

alinca aklimdan tuttugum sayinin birler
basamagini elde ettim.

Ahmet : Buldum.

Ahmet dogru cevap verdigine gore Ersin’in

aklindan tuttugu sayinin alabilecegi degerlerin
toplami agagidakilerden hangisidir?

A) 61 B) 65 C) 85 D) 90

MATEMATIK

-

17.

A A

D _ _ C
0,25 cm?
0,16 cm?
0,09 cm?
A B

Yukarida verilen ABCD dikdortgeni dort pargaya
ayrimis ve sekli kare olanlarin alanlan iglerine

yazilmigtir.
Buna gére boyal bolgenin alani kag santimet-
rekaredir?

A) 0,1 B) 0,2 C) 0,25 D) 0,3

Diger sayfaya geginiz.
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18.

19.

AAAAA

T AT
A
0]

3 24

24 adet ampullin her birine bir kez basildiginda
ampule 151k veren, tekrar basildijinda da 15181
sonddren dugmeler baglanmigtir. Baglangigta
hepsi 1s1k veren ampullerin numaralanmig
ddgmelerinden dnce 3'n kati olan sonra da 4'iin
kati olan numarali diimelere birer kez basiliyor.

—-’5)

~l3
G

Son durumda ampullerden kag tanesi 11k ver-
meye devam etmektedir?

A3 B) 14 C) 15 D) 16
A=12-10?
B =3500-10""
C=0,25-10°

10'un tam sayi kuvvetlerini kullanarak ifade
edilmig A, B, C sayilari igin A + B + C toplaminin
asal carpanlarin garpimi geklinde yazimi aga-
Gidakilerden hangisidir?

A)2°.3%.5 B)2*.3%-5
C)2*.3%.5 D) 23.3%.52
MATEMATIK

20. Ege, Furkan, Cansel ve Pelin isimli 4 arkadagin bir

oyunda aldiklari 720 puanin dagilimi daire grafigi
ile gdsterildiginde su bilgiler bilinmektedir.

= Ege ve Furkan egit puan almiglardir. Ege’nin
puanlarinin merkez agisi 60°dir.

®  Cansel, Pelin'in 5 kati kadar puan almigtir.

Bu bilgilere gére Cansel kag puan almigtir?

A) 200 B) 300 C) 360 D) 400

Diger sayfaya geginiz.
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1. Baran,

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kag

idinin Fen Bilimleri Testi icin aynlan ki

“Bir kimyasal tepkimede tepkimeye giren
maddelerin kutleleri toplami, tepkimeden ¢tkan
maddelerin kutleleri toplamina esittir.” bilgisini
desteklemek igin tamamen kapatilabilen bir cam
fanusun igerisine bir tane portakal yerlegtiriyor.
Fanus ile birlikte portakalin katlesini sekildeki gibi
olgayor.

Kapali

cam fanus
Portakal

,f ‘-IEISW‘\ f

Once Sonra

Bir stre bekledikten sonra fanus igerisindeki por-
takal kifleniyor. Bunun tzerine Baran ug farkli hi-
potez ortaya koyuyor.

: Portakalin kiflenmesi kimyasal tep-
kime sonucu meydana gelir, bu se-
beple katle korunur.

II. hipotez : Portakalin kiflenmesi fiziksel de-

gisimdir, fiziksel degisimlerde kitle
korunmaz.

l. hipotez

lil. hipotez : Kuflenmeyi saglayan kif mantarla-
rinin yapacagi solunum ve bogaltim
gibi olaylar kimyasal tepkime sonucu
meydana gelmez, bu sebeple kitle
korunmaz.

Kiflenmis portakal ile fanusun kiitlesi kag
gram olabilir? Ortaya koyulan hipotezlerden
hangileri dogrudur?

Kiflenmig portakal Dogru olan
ve fanusun kutlesi hipotezler
A) 435g Yalniz |
B) 435¢g [vell
C) 400 g Yalniz 1l
D) 400g Il ve I
FEN BILIMLER|

2.

A A A A A

FEN BILIMLERI

smina isaretleyiniz.

“Kimyasal tepkime sirasinda tepkime-
delerin atom sayilarinda bir
toplam katle de degigmez.”
rt dioksit olugsumunu

Ogretmen,
ye giren ve ¢ikan mad
degisiklik olmadigi igin !
bilgisini verdikten sonra kikud :
boncuklar ile sekildeki gibi modelliyor.

Kokurtdioksit

Kukart Oksijen
Daha sonra su olusumunu modellemeleri igin 6g-
rencilerine asagidaki modelleri veriyor.

Hangi 6grenci su olusumunu g6steren kimya-
sal tepkimeyi dogru bir sekilde modellemigtir?
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3. Samet, bilimsel bir dergide Dimitri MendeleyeV'in

galismasi ile ilgili agiklamay: okuyor.

Mendeleyev periyodik sistemi hazirlarken |
her element igin bir kart belirlemigtir.
Belirledigi kartlan atom kiitlesi artigina gére
yatay bir sira halinde dizmistir. Bir elementin
6zelliklerine benzer ikinci bir element
geldiginde ikinci elementi birinci elementin
altina yerlestirerek yeni bir sira yapmistir.
Her 8 veya 18 elementte bir benzer
Gzelliklerin tekrarlandigini gérmustir.

Bu tekrarlarda bir atlama gérdaginde
bayUk olasilikla kesfedilmemis bir element
oldugunu digindp buralan bos birakmistir.

Samet bu agiklamadan asagidaki ¢ikarimlar-
dan hangisine ulasamaz?

A) Mendeleyev, periyodik sistemin olusturulmasi
surecinde rol almigtir.

B) Mendeleyev, periyodik sisteminde yatay sira-
lari atom kutlesine gére dizmigtir.

C) Mendeleyev, benzer 6zellikli elementleri alt al-
ta dizmisgtir.

D) Mendeleyev'in bos biraktigi bolimler zamanla
yeni kesfedilen elementler ile dolmustur.

FEN BILIMLERI

4, Perlyodik sistemin bir bolim{ gekilde gosterilmig-

tir.
2
He
L] 0 10
O | F |Ne
18 17 18
s || A

Periyodik sistemde sarl ve kirmizi kutularda bosg
olarak gésterilen elementlerle ilgili bilgiler ve riliyor.

I. bilgi : Argon ile ayni periyottadir.
Il. bilgi : Neon ile ayni periyottadir.
III. bilgi : Atom numarasi 7'dir.

IV. bilgi : Proton sayisi 15tir.

V. bilgi : 5A grubundadir.

Bu bilgilerin hangi renk kutudaki elementlere
ait oldugu agagidakilerin hangisinde dogru
olarak gosterilmigtir?

Sarn kutudaki Kirmizi kutudaki

element element

A) 1, IVveV Ilve il

B) It ve lll I, IVveV

C) I, i ve v ,IVveV

D) I, ve vV Ive IV
Diger sayfaya geginiz.
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6. Elektrik aygitiarinin veya uzatma kablolarinin priz-

Periyodik sistemde 7 tane periyot, 18 tane grup
vardir. Bu bilgiye sahip dgrenciler, bir araya ge-
tirildiginde bog bir periyodik tabloyu olugturacak
yap-boz pargalan hazirliyorlar. Hazirlanan yapboz
parcalanndan bazilan sekilde gdsterilmigtir.

—

Sude'nin pargasi Buse'nin pargasi

(IITTTTT]

Emre’nin pargasi Arda'nin pargasi

Yapboz pargalan sekilde gosterildigi gibi kul-
lanildi§inda hangi &§rencinin hazirladigi par-

¢a ginumuzde kullanilan periyodik tabloya ait
olamaz?

A) Sude
C) Emre

B) Buse
D) Arda

FEN BILIMLERI

A ‘

den, kontaklar aracilifiyla enerji almasini sagla-
yan elektrik elemanlarina “elektrik figi” denir. Fig-
lerde kontak yuvalarindan enerji almay saglayan,
kontak gubuklar vardir. Kontak gubuklari ile elek-
trikli alet arasindaki baglantiy! ise kablolar saglar.
Kablo igerisinde bakir teller, bakir tellerin etrafinda
ise plastik olan yalitkan kisimlar bulunur.

Bakir tel EERETET

Plastik i

Kontak cubuklar

Elektrik kablolar icerisinde bakir tel kullanil-
masi;

I. Metallerin elektridi iyi iletmesi

Il Metallerin tel ve levha haline getirilip, egilip ba-
kalebilmesi

Nl. Yan metallerin fazla isinmamasi
gerekgelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz Il
C)lvelll

B)lvell
D) LIlvelll

Diger sayfaya geginiz.
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7. Birfirma urettigi iki ayn Griniinde tercih ettigl ele-

mentlerle ilgili tercih sebeplerini agagidaki gibi
agikliyor.

I. driinde kullanilan elementin tercih sebepleri:

Islenebilir olmasi

Elektrigi ¢ok iyi iletmemesi

Il. Griinde kullanilan elementin tercih sebepleri:

Oda sicakliinda kati halde olmas;
= Kinlgan bir yapiya sahip olmas

Urinlerde kullanilan elementlerin element siniflar

sekildeki siniflandinlmig periyodik tabloda goste-
rilecektir.

Uriinlerde kullanilan elementlerin element si-
niflari asagidakilerin hangisinde dogru olarak
gosterilmigtir? '

I. Grln II. Grdn
A) | A
B) m o
C) ° [
D) o A
FEN BILIMLER

Lastik tekerlekli ekskavatorler kazma, kanal agma,
tagima ve yiikleme gibi iglerde kullanilan ig maki-
neleridir. Bu ig makineleri kullandiklar kepgelere
gbre farkli pozisyonlarda galigiriar.

On kepge kullanilirken

On kepge bicag

Destek ayaklar
zemine bastinliyor.

zemine bastiriliyor.

Bu durumla ilgili olarak;
. Ekskavatérin her iki durumda zemine uygula-
digi basinglar farkhdir.
Il. Arka kepge kullanilirken zemine etki eden ba-
. sIng artar.
II. On kepge yumusak zeminlerde kullanmak igin
uygundur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

B)lvell
D)1, lvelll

A) Yalniz |
C) llve lll

Diger sayfaya geginiz.
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9. Bir dergide Sarikamig Harekat ile iigili bir haber

yayimlaniyor.

“1877 yilindaki 93 Harbi'ni Osmanl Imparatorlugu
kaybetmis ve Batum, Sarnkamig, Kars, Ardahan
ve Antvin Ruslara verilmisti. Topraklari geri almak
amaciyla 1914 yilinda dénemin Bagkomutan Vekili
olan Enver Paga, 19 Aralik tarihinde “Sarikamig
Harekat” planlarin kurmaylarina sundu. Ik iki gii-
nl basariyla gegen taarruz, sonrasinda olumsuz
hava kosullar nedeniyle seyrini degistirdi. Kig, 3-4
Ocak 1915 gecesi daha da siddetlendi. Firtina ile
yagan kar, yollar tikayip ¢adirlan yikti. Arkasindan
da dondurucu soguklar bastirinca 60 bin Osmanh
askeri donma, dizanteri ve tifo gibi hastaliklardan
dolayi hayatini kaybetti.”

Bu haberle ilgili olarak;

I Askerlerin gehit olmasina sadece hastaliklar
sebep olmustur,

Il. Sankamis Harekat’'nin stratejisi planlanirken
bdlge iklimine dikkat edilmemigtir.

lll. Hava olaylan kisa siirede degisiklik gésterebi-
lir.

¢ikarimlanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C) llve lll

B) lvelll
D) 1, Il ve NI

FEN BILIMLERI

10. Yikseklikleri ayni olan farkli kaplarda ayni nokta-

lardan esit geniglikte delikler agiliyor ve oyun ha-
muruyla kapatiliyor. Kaplar tamamen doluncaya
kadar su dolduruluyor.

e i
e e em,

Deliklerdeki hamurlar ayni anda gikarildiginda de-

likten ilk fiskiran suyun mesafesi gekilde gosteril-

digi gibi oluyor.

Yapilan bu etkinlik ile ilgili olarak 6grenciler yo-

rumlar yapiyor. :

Naz : Sivi basinci derinlik arttik¢a artar.

Ela : Farkh sekillerdeki kaplara ayni sividan, ay-
ni yikseklikte doldurulursa kaplarin sekli
nasil olursa olsun ayni derinlikte sivi ba- .
sinci esit olur.

Alp : Sivi basinci, kaplarin gekli farkli olsa da

icerisindeki sivinin yogunlugu arttikga ar-
tar.

Hangi 6grencilerin yaptigi yorumlar bu deney
sonucunda elde edilebilecek bir ¢ikarimdir?

A) Yalniz Ela
C) Ela ve Alp

B) Naz ve Alp
D) Naz ve Ela

Scanned by CamScanner
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i1. Mum ile yapllan bazi Islemler tabloda venlmlstlr

{ Yapnlan Flzlksel Klmyasal

]f Madde Islem degisim degigim

| - v N
o

Mum — S

A v
* v

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yan-

hgtir?

A) B, mumun sadece seklini degistirmis olabilir.

B) ®, mumun degiserek yeni atomlar olugmasini
saglamigtir.

C) A, mumun tanecikleri arasindaki boslugun de-
gismesini saglamistir.

D) %, mumun eritilerek hal degistirmesi olabilir.

FEN BILIMLER]

12. Iginde hava olan bir balonjoje ile igerisinde bir mik-
tar su bulunan balonjoje cam borular ile birbirine
sekildeki gibi baglaniyor. Iginde su olan balonjoje-
nin delikli tipasina suya girecek sekilde cam boru

takiliyor,
Cam
boru |

-\»Hava

Once

Hava olan balonjojenin altindaki isitici yakilip bir
siire bekleniyor.

Bir siire sonra

iginde su bulunan balonjojeye takilan cam boru-
dan suyun fiskirdigi gézlemleniyor.

Cam borudan suyun figkirmasi;

I. bilgi : Gazlar basinci iletir.
Il. bilgi : Sivilar basinci iletir.

Il bilgi : Balonjojeler igerisindeki toplam basing
agik hava basincindan biyaktiir.

bilgilerinden hangileri kullanilarak agiklanir?

A) Yalniz |
C)livelll

B)lvell
D)1, Il ve Il

Diger sayfaya geginiz.
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13. Bir DNA molekillll ve yapisindaki X, Y ve Z genleri
sekildeki posterde gdsteriimistir,

> X genl

> Y geni

PN

> Z geni

/
Bu poster asagidaki bilgilerden hangisini des-
teklemek icin uygun degildir?

A) DNA iki zincirden olusur.
B) DNA tzerinde farkli genler yer alir.

C) Genler farkli uzunluklarda olabilir.

D) DNA zincirinde adenin niikleotidinin karsisinda
timin nakleotidi bulunur.

FEN BILIMLERI

14. Bazibezelye tohumlarnnin tohum gekli bakimindan
fenotip ve genotipleri tabloda gosterilmigtir.

PR
Tohumlar Fenotip Genotip
K tohumu Diiz tohumlu AA
B L toh;;w Dz tohumlu | Aa
Buruguk Hn
M tohumu tohumlu

Gruplar halinde aragtirma yapan ogrencilerin gap-
razlama sonucunda elde etmeleri gereken fenotip-

ler asagida verilmigtir.

Grup T

Sadece diiz tohumlu bezelye

l. grup elde etmek
Sadece burusuk tohumlu
Il- grup bezelye elde etmek

Bu gruplarin tohum segimleri ile ilgili olarak 6gren-

ciler yorumlar yapiyor.

Ece : |. grup ¢aprazlanacak bezelyelerden birini
K tohumundan segerse %100 diz tohumlu
bezelye elde eder.

Cag : Il. grup L ve M tohumlarini ¢aprazlarsa
amaclanna ulasma ihtimalleri %25tir.

Nur : Her iki grup da L tohumuyla K tohumunu
caprazlarsa amaglarina ulagir.

Ece, Cag ve Nur’'un yorumlarindan hangileri

dogrudur? :
A) Yalniz Ece B) Yalniz Cag
C) Ece ve Caj D) Ece ve Nur

Diger sayfaya geginiz.
Scanned by CamScanner
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15. 21 Aralik tarihinde P, R ve S tlkelerinin gece ve e e
qindiiz siireleri grafikte gdsterilmigtir 16. Kati, sivi ve gazlann basing 6zelliklerinin ginlik
21 Aralik yagam ve teknolojideki uygulamalarina bazi 6r-
Sire (saat nekler gekilde verilmigtir,
l. 8rnek 1. 6rnek
M Gece [' | R
T — =
U Gindoz
P§ Rs = =
S Bir pet sigenin igindeki Deniz kenarinda
. — hava gekilirse plastik yiirGrken kumlarda
Bu iilkelerle ilgili olarak; sise ice dogru bizdildr. ayak izi olugur.
I. P Glkesi ekvator Uzerinde yer alir. L. 8rnek V. 6rnek
II. R Ulkesinde 21 Haziran'da en uzun giindiiz ya- ’7
sanir.
lll. S Ulkesi Kuzey Yanm Kure'de yer alir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
Genis tabanli Berber koltuklan
A) Yalniz | B)lvell lekenlerle kar tizerinde kiigiik bir kuvvet ile
C)livelll D) 1, Il ve llI daha rahat ydrindr. kolayca yukselir.
Bu érneklerden hangisinin gerceklegmesinde
esas etken gaz basinci etkisidir?
Al B) Il o) D) IV
FEN BILIMLER l?,y Diger sayfaya geginiz.
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0 4 i i S1daki : 18. Havas! inmig bir '(ekerh?'k"kofnpf‘eﬁor""e SUDa.bm\
- Kerem, bir dergide agagidaki metni okuyor. dan sigiriliyor. Kompresorun basing gosterges; Se-

“Vahsi lahana bitkisi Giiney Avrupa kiyilaninda ve kildeki degeri gosteriyor.
Bati Avrupa'da yagar. insanoglu, bu lahana cin-
sinin farkli ézelliklerini kendi istekleri dahilinde
se¢mis ve kendilerinin belirledigi ydnlerde degisip
gelismesini saglamistir. Bunun sonucunda, gu-
numuzde hepimizin son derece asina oldugu ve
siklikla kullandi§imiz ve daha 6nce dogada higbir
zaman var olmamis su sebze tiirleri elde edilmig-
tir: lahana, brokoli, karnabahar, Briiksel lahanasi,

200000 Pa

—>
karalahana, kivircik lahana, yer lahanasi ve Gin
lahanasi. Tim bunlar, dogada bulunan tek bir bitki Stffaap
olan vahsi lahana ve bunun siirekli segiliminden
elde edilmigtir.” Bu deger ile ilgili olarak asagidakilerden han-
Kerem, bu metni okudugunda; gisi dogrudur?

I. insanlar diger canlilar tizerinde bilingli degisik-
likler yapabilir.

Il Yapay secilim ile yeni tiirler elde edilebilir.
lll. Bazi mutasyonlar yeni tiirlerin olugmasini sag-

A) Tekerlege hava giren supap kisminin basing
degeridir.

B) Tekerlegin zemine uyguladigi basing degeridir.

C) Tekerlegin igindeki alt bolime ait gaz basing

layabhir. degeridir.
\§tkarimlarindan hangilerine ulasabilir? D) Tekerlegin igindeki her noktaya ait gaz basinci
A) Yalniz | B)lvell degeridir.
C)livelll D) 1, 1l ve Il

FEN BILIMLERI

e

Diger sayfaya geginiz
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19. Sivi basincint olgmeye yarayan diizenek sekilde gosterilmigtir

Hortum

U borusu

Su

Huni
Balon

Ucunda esnek balon olan huni, bir hortum araciligs ile U borusuna baglanir. Huni siviya daldirildiginda U boru-

sunun kollarlnd?ki Su seviyesi degisir. U borusunun kollarindaki sivi seviyesinin farkli olmast bize kaptaki siv
basincinin varligini ispatlar. Kollardaki farkin artmasi sivi basincinin arttigini gésterir.

Ozdes kaplara esit yiikseklikte gliserin, su ve alkol sivilarindan dolduruluyor.

Gliserinin yogunlugu Suyun yogunlugu
1,26 g/lem® 1 g/cm®

Alkoliin yogunlugu
0,8 glcm?

U borusunun kollarina ait sivi seviyelerindeki fark gozlemleniyor.
Yapilan bu etkinlik sonucunda;

. Sivi basinc, sivinin cinsine baglidir.
Il Sivinin yogunlugu arttikga sivi basinci artar.
Iil. Derinlik arttikga sivi basinci artar.

¢ikarimlarindan hangilerine ulagilir?

A) Yalniz | B) lve Il C)livell D)1, Il ve lll

@ ; -
FEN BILIMLER| s Diger sayfaya geginiz.
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il verili tulmasiyla tretilmektedir, Sadgg
i iri dntemlerle sekil verilip kuru : o
« COml ) n ¢amur héline getirilip, uygun y Stk esnasinda yapilan iq
20. gﬂf?;: !::gln(:izriilmﬁjlma iglemi yapilmig bir gémlekten yeni bir gémlek eld(? etme slemig,
sekilde gosterilmigtir.

l. iglem

Comlek gekigle kiigiik parcalara ayriliyor.

Il. islem

Parcalar cekicle ezilerek toprak héline getiriliyor.

IIl. iglem

Toprak su katilarak ¢amur haline getiriliyor.

IV.islem’

Camur, ustanin ellerinde tekrar ¢omlek oluyor.

Yapilan iglemlerje ilgili olarak asagidakilerden, hangis;i dogrudur?

A) Yapilan islemlerin tamam fiziksel degisimgir.
B) Yapilan islemlerin tamam, kimyasal degisimdir.
C) Il islem digindaki isle

mler fiziksel degisimdir,
D) Ill. islem digindaki igle

mler kimyasal degisimdir,

ot
FEN BILIMLER| o0

®

Sinav hitti ~a.._ .
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